給團體關係學習者的一封信

親愛的團體關係學習者大家好,

我們於 2018 年在台灣舉辦了第一屆團體關係研習會,跟塔維斯托克機構於英國萊斯特大學主辦的第一個團體關係研習會相隔 61 年。

自我們的研習會後,我建立了台灣團體關係學會籌備小組,目的是帶領團體關係在台灣目前的發展。我們已經架設了一個網站,也正在進行團體關係文獻的翻譯工作,並且籌備下一屆的研習會(預計在 2020 年夏天)。我們也與幾個歷史悠久的國外團體關係學會,如以色列的 OFEK 及澳洲的 GRA 合作,對有興趣成為團體關係顧問的人提供訓練。

團體關係剛在台灣萌芽,但世界各地的人,包括我自己及許多我認識的人,已經 體驗過它對個人生活及工作上的益處。團體關係的學習立基於個人體驗,而每個 人的學習都是獨特的。這種學習的益處包括提升對個人領導與被領導的理解及技 能,並增加對系統動力的敏感度。如果你曾被團體關係學習啟發,並想繼續學習, 我希望支持你的學習。

團體關係有一個國際社群。在把團體關係引進台灣的過程,我力求專業的嚴謹與操守。帶領與管理團體關係活動需要長期的訓練,才能讓工作團隊與學員在一個安全與涵容的環境中工作與學習。考量團體關係在台灣目前的發展階段,我們這兩年會把工作焦點放在舉辦研習會以及訓練未來的研習會顧問。團體關係可以應用於商業管理以及組織與社會諮詢,但在現階段,我們只會做一些小型的諮詢。

再次感謝你們對台灣團體關係工作的支持。希望下次的研習會能再見到你們。

許明輝博士

台灣團體關係學會籌備小組主席